

感冒来的不是时候 (小小说)



陈慧君

办 办公室主任李四这几天心情很爽，因为，王局长跟他谈话，准备提拔他为副局长。李四觉得自己有出头之日了，六年来，文山会海，迎来送往，把李四熬成了集高血压、酒精肝、血脂稠及高度近视于一身的驼背之人，六年忍辱负重的艰辛努力终于有了回报。李四人很谨慎，虽然心里高兴得炸开了锅，但绝不喜形于色。李四明白，得意就会忘形，毕竟自己的任命还没有正式下文，只有红头文件下了，自己的副局长才尘埃落定。

因此，李四格外的卖力，一天假也不请。在他们单位，有个感冒定律：想休息了，就会得感冒，得了感冒，就会得到病假，少则三五天，多则十天半月，精明的干脆住院，专开好药贵药，不但自己吃，家人也有的吃，反正是公费医疗，不用自己掏腰包。单位里的人都得过感冒，但李四除外。

可是偏偏这天早晨，李四觉得头很重，鼻子里出的气都热乎乎的，背上也微微流着汗，老婆一摸李四的头：

“怎么这么烫！”

李四明白，自己感冒了，而且还是重症感冒。老婆抓起电话要请假。李四挣扎着起来，夺下电话，说：“不碍事，家里有速效感冒胶囊，吃几粒就好了。”话还没说完，就打了一个响亮的喷嚏。老婆埋怨道：“就连刚分来的小赵都三天两头的请感冒假，会女朋友，你这办公室主任却整天夹着尾巴做人！”李四说：“现在好不容易熬到自己要提拔了，在这节骨眼上，千万不能请假，不然会给领导留下一个不好的印象，咱不能因小失大啊，毕竟任命文件还没有下发。”

上班的时候，李四说话鼻音很重，老是流鼻涕打喷嚏，同事就劝他回家休息，李四说：“不碍事，不碍事，我能挺得住！”

王局长一上班就听到大伙夸李四带病坚持工作，心里很是欣慰，毕竟自己没有看错人。王局长又是批评又是关心地对李四说：“生病了，就不要上班了，好好在家休息，身体是革命的本

钱嘛！”

李四听了很受感动，把领导的关心化为工作的动力，更加勤奋的工作了。

自然也有人感到不理解，背地里嘀嘀咕咕：“生病也不休息，又不是傻子，事情恐怕不那么简单，不会是装病，表演给王局长看的吧！”就有“好事者”钱二从中煽风点火，结果传来传去，传到了王局长的耳朵里，说是李四假装有病，动机不纯，别有用心，是为提拔捞政治资本。

王局长听后非常生气，一生气，下发的任命文件名单上就没有了李四。

过后王局长拍着李四的肩膀说：“好好干，以后还有机会，但要实事求是，没病装病影响多不好！”

李四是哑巴吃黄连，有苦说不出，心里仿佛刀割一般。回到家，不听老婆劝告，喝了个酩酊大醉。

第二天早晨起床，李四又觉得头很重，打喷嚏，流鼻涕，显然又感冒了，而且比上回还严重。李四恨恨地骂道：“这狗日的感冒！”

老婆说：“上次是在提拔的关键时期，感冒了不能请假，现在提拔黄了，可以请假了吧？”

李四挣扎着摇头说：“现在万万不可请假，别人生病是正常的事，可我李四不能在这个时候生病。所谓真作假时假亦真，假作真时真亦假，我现在不遂意，感冒请假，别人不会相信我是真的病了，会以为我没有被提成，装病闹情绪呢，传到领导耳朵里，我的政治前途就彻底毁了！”

李四强打起精神，吞下几粒速效感冒胶囊，踉踉跄跄地上班去了。●
(作者单位：山东省沂源县徐家庄乡政府)